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comunidade, participando de eventos e ouvindo a população. Parabenizou e agra-

deceu o deputado Traiano e o prefeito municipal, informando que, por meio de reu-

niões realizadas em conjunto, foi destinado o valor de R$ 500.000,00 para a aquisi-

çáo de duas ambulâncias de porte médio, recurso já disponibilizado, ressaltando a

importância de oferecer transporte de qualidade aos pacientes. Comentou sobre pe-
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Às dezoito horas do dia 04, do mês de agosto, do ano de 2025, sob a presidência do

Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 144 Sessáo Ordinária, da 1a Sessão Legislativa, da 17a Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se Íizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Fernando Santiago

de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Ho-

lak de Caslro e Rosana Maranho Genovez. Aberta a Sessão, foram aprovadas as

atas da 124 e 134 SessÕes Ordinárias e da 9â Sessão Extraordinária. No Expediente,

foram lidos os Pedidos de Providência no 068 a 07112025 e o Pedido de lnformação

Parlamentar no 009/2025. Na Palavra Livre, a Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva

saudou os presentes; iniciou sua fala agradecendo a comunidade que participou da

caminhada da natureza, parabenizando as secretarias e a organizaçáo pelo sucesso

do evento. Agradeceu também a todos que participaram do almoço da caminhada,

que teve sua renda revertida para o CMEI Aparecida Perri Brunetta. Comentou so-

bre seus pedidos encaminhados nesta Sessão, dizendo que a populaçâo é quem

pede e que o estado da pavimentaçáo no local é precário, necessitando de reparos

urgentês. Mencionou também que é de extrema importância a sinalização da no-

menclatura das ruas no local, uma vez que até a própria populaçâo desconhece o

nome das localidades. Desejou um bom retorno aos trabalhos ordinários da Câmarq

pós recesso e parabenizou o Prefeito e gestão municipal pelo trabalho que e reati\
zado. O Vereador Antonio Francisco Almeida da Silva iniciou sua fala saudando os \
presentes e parabenizando os colegas pelo trabalho desenvolvido durante o recesso fN
parlamentar, destacando que todos continuaram exercendo suas funçôes junto à \
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dido anterior para ampliação do quadro de psicólogos ou estabelecimento de parce-

rias na área, em razão da grande demanda existente e do tempo de espera para

atendimento, salientando que, embora o paciente consiga consulta com psiquiatra,

muitas vezes não obtém o acompanhamento psicológico necessário, o que com-

promete a efetividade do tratamento. Relatou que, em alguns casos, o início do

acompanhamento psicológico leva período equivalente ao tempo total previsto para

o tratamento, prejudicando sua eÍicácia. Declarou esperar que a Secretaria Munici-

pal de Saúde encontre uma solução para a situação, frisando a postura humana e

justa da pasta. O Vereador Claudemir Alves dos Santos saudou os presentes; pediu

a instalação de redutores de velocidade próximos as escolas e as creches do muni-

cÍpio. Por fim, agradeceu o Secretário de Obras e os funcionários do pátio. A Verea-

dora Rosana Maranho Genovez saudou os presentes, agradecendo a presença de

todos. Disse que a pedido dos comerciantes e empresários do calçadão, apresentou

pedido de providência para que seja realizada a revitalizaçáo do espaço, ressaltando

a necessidade de reformas e melhorias que deem continuidade à praça existente

nas proximidades da lgreja Católica. Citou alguns comerciantes locais que reivindi-

caram a benfeitoria e destacou que, com a devida manutençáo e pintura, o local

apresentará melhor aspecto e atrairá mais atenção da população. Solicitou que o

prefeito municipal veriÍique a possibilidade de atender a demanda ainda neste ano.

Agradeceu a todos os envolvidos na realização do almoço da APAE, que considerou

excelente, e parabenizou a organizaçáo da Caminhada Ecológica. Finalizou dese-

jando bênçãos a todos e agradecendo a atenção. O Vereador Gilmar Aparecido Tar-

divo saudou a todos, parabenizando os organizadores do almoço da APAE, evento

que ele considerou um grande sucesso para o município. Agradeceu a presença de

diversas autoridades, incluindo o Prefeito, o deputado do Carmo e de alguns do\
vereadores. Ele também expressou gratidão aos funcionários e secretários qr. 

"t \
dedicaram para o sucesso da 10a Caminhada, estendendo os agradecimentos a to- \
dos os participantes. A Vereadora Luzinete Holak de Castro saudou os presentes e §
os que acompanham a sessão pelas redes sociais. Destacou a necessidade de re- \
paros urgentes na Rua Vicente Araújo, que, segundo ela, está se tornando intransi-

tável devido a buracos e desníveis, causando problemas aos veículos. Ela ressaltou

que a via é bastante utilizada por moradores de conjuntos como o ltália e o Bela Vis-

ta, solicitando maior atençáo do poder público para a situaÉo. Pediu a pintura de
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faixas de pedestres em frente à Secretaria de Saúde, onde o movimento é intenso e

a sinalização é escassa, para auxiliar na travessia segura e na organizaÉo do trân-

sito. Por fim, relatou um pedido dos moradores da rua que dá acesso ao CRAS, soli-

citando a instalação de uma placa de preferência. Ela justiÍicou que a via tem grande

fluxo de veículos e a sinalizaçâo ajudaria a prevenir acidentes. O Vereador Fernando

Santiago de Mendonça saudou a todos os presentes. lniciou sua fala parabenizando

a organização da 10a Caminhada da Natureza, realizada na comunidade do ,Vai

Quem Que/'. O vereador destacou o sucesso do evento, que contou com a partici-

pação de mais de 700 pessoas e representantes de diversos municípios. Agradeceu

também a CMEI Aparecida Brunetta pelo café da manhã e elogiou o almoço da

APAE, mencionando a presença do deputado do Carmo, do Prefeito e do vice-

prefeito, além de outras autoridades, e parabenizou a todos os envolvidos. Em se-

guida, o vereador expressou sua gratidão ao Prefeito e ao Secretário Municipal de

Obras, pelas melhorias nas estradas rurais, citando a Fazenda Rio Figueira, o Ran-

cho Alegre, a estrada do 60 Alqueires e a do Jumirim, que liga à Estrada 5. Ele re-

forçou a parceria com a administração municipal e colocou a Câmara de Vereadores

à disposição para atender à população. O vereador também chamou a atenção para

a necessidade de um redentor de velocidade próximo a UBS Ogamar Linhares, de-

vido ao grande fluxo de veículos e aos acidentes que ocorrem no local. Ele solicitou

que o Prefeito analise a possibilidade de alender a essa demanda com urgência. Por

fim, o vereador agradeceu e parabenizou a Secretária de AÉo Social pela organiza-

ção da Campanha do Agasalho, citou a participação de diversas pessoas e entendi-

das sociais, tal como a Ordem DeMolay agradecendo a presença de todos. O Vere-

ador Josué Grecco iniciou sua fala parabenizando a todos os envolvidos na organi-

zaçáo e Íealizaçâo do almoço da APAE e da 104 Caminhada da Natureza. Ressaltou

a importância desses eventos para a comunidade e o sucêsso de público, Ar" "t\
visitantes de outras cidades. Direcionou sua fala para as demandas de infraestrutu-

ra. Ele reforçou a necessidade de atenção do Executivo para as condições das es-

tradas rurais, como as citadas pelo vereador Fernando Santiago de Mendonça. O

vereador Josué também manifestou apoio ao pedido da vereadora Luzinete em rela-

ção à instalação de faixas de pedestres e placas de sinalizaÉo, bem como à solici-

tação do vereador Femando Santiago de Mendonça para a construçâo de uma rota-

tória na UBS Ogamar Linhares. Ele concluiu enfatizando a necessidade de uma
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ação conjunta para garantir a segurança no trânsito e o bem-estar da população. Na

Ordem do Dia, o Presidente mencionou que recebeu comunicaçâo da Comissão de

Ética e Disciplina, onde a Vereadora Luzinete Holak de Castro se declarou suspeita

no processo em curso, sendo requerido pela Presidência da Comissão a nomeaçáo

de outro parlamentar para substituí-la. Sendo assim, procedeu à nomeação da Ve-

readora Laudeleia Cardoso da Silva, já determinando que a Comissão se reúna para

as providências necessárias. Na Explicação Pessoal, a Vereadora Laudeleia Cardo-

so da Silva agradeceu a presênça de todos desejando uma ótima semana. O Verea-

dor Antonio Francisco Almeida da Silva parabenizou a todos os envolvidos na cami-

nhada ecológica na comunidade do "Vai Quem Quef, além de estender os parabéns

à equipe da CMEI Aparecida Brunetta e a todos que contribuíram para o sucesso do

evento. Prestou homenagens ao Executivo, em especial à Secretaria de Obras e â

Secretaria de Assistência Social, pela realização de eventos importantes. Ele citou a

campanha do agasalho e o almoço da APAE, que, segundo ele, foi novamente um

grande sucesso. Por fim, o vereador expressou gratidão pelas respostas do Executi-

vo aos seus pedidos, informando que diversas solicitaçôes já estáo no plano de exe-

cução do município. O Vereador Claudemir Alves dos Santos parabenizou a todos,

agradeceu a presença e desejou uma ótima semana. A Vereadora Rosana Maranho

Genovez agradeceu e parabenizou o Secretário de Obras, pelos serviços que vem

realizando no município. Solicitou atenção especial para a Rua Renil Polato, no dis-

trito de Sertãozinho, que necessita de cascalhamento urgente, pois se encontra em

más condiçôes. Embora tenha sido informada de que um futuro projeto de asfalta-

mento está previsto para a via, ela pediu que o serviço se.ia feito para atender à de-

manda imediata dos moradores. Por fim, a vereadora endossou as falas sobre a ne-

cessidade de instalaçâo de quebra-molas, mencionando especificamente um pedido

de um morador do Paulo Grande, que aguarda a benfeitoria há bastante tempo. Ela

ressaltou a importância de que o poder público dê uma resposta aos vereadores e à

população sobre a situaÉo dos pedidos, a fim de evitar situações delicadas e forne-

cer uma comunicaçáo clara aos munícipes. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo

iniciou sua fala agradecendo a presença de todos e desejou uma boa semana e a

bençáo de Deus a cada um. A Vereadora Luzinete Holak de Castro agradeceu ao

deputado Traiano pelo oÍício que confirma a destinaçâo de R$ 500 mil para a aquisi-

çâo de duas ambulâncias, ressaltando a grande importância do recurso para a saú-
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de do município. Ela também parabenizou todos os envolvidos no almoço da APAE

pela excelência do evento, e a Laudeleia e a equipe do CMEI Aparecida Brunetta e a

organização pelo sucesso da 104 Caminhada. A vereadora finalizou sua fala com

elogios Secretaria de Açâo Social pela organização da campanha do agasalho, que

considerou um suoesso, e desejou uma boa noite e uma excelente semana a todos.

O Vereador Fernando Santiago de Mendonça desejou os parabéns ao advogado da

Câmara, Vitor, pelo seu aniversário. Manifestou seu apoio à vereadora Rosana, ga-

rantindo quanto a solicitaçáo dela de melhorias no Distrito de Sertáozinho. Ele infor-

mou que também foi procurado por moradores do local, que enviaram vídeos mos-

trando a necessidade de atençáo do poder público, e que também passará a de-

manda ao Secretário de Obras. O Vereador Josué Grecco agradeceu a presença de

todos, desejando uma ótima semana. O Presidente em suas considerações parabe-

nizou todos os vereadores e funcionários da Câmara, destacando que, mesmo du-

rante o recesso de sessôes, o trabalho dos vereadores não parou. Ele reforçou que

o papel do vereador é de cobrar, pedir e indicar, enquanto a êxecuçâo das obras e

projetos é de responsabilidade do Poder Executivo. Também prestou homenagens à

Secretaria de Assistência Social e a todos que apoiaram a campanha do agasalho,

mencionando a Ordem DeMolay e a equipe de endemias. Ele lamentou não ter po-

dido comparecer, mas registrou seus parabéns. Na sequência, ele parabenizou os

envolvidos na Caminhada da Natureza, reafirmando que foi mais um evento de su-

cesso. Em outro ponto de sua fala, agradeceu o mnvite do radialista Renivaldo An-

dre e a oportunidade de participar da terceira edição do "Frango, Polenta e Viola",

que considerou um espetáculo. Ele informou que outros vereadores também estive-

ram presentes no evento. Destacou a presença do deputado e secretário do Carmo

no almoço da APAE. Ele agradeceu o deputado por destinar para o município um

curso de paniÍicação em parceria com o SENAI, que, além de ser profissionalizante,

oferece remuneração aos alunos. Por fim, agradeceu ao deputado Ademar Traiano,

informando que o deputado destinou R$ 500 mil para a compra de duas ambulâni

cias e mais diversos recursos para a substituiçáo da iluminaçáo pública por famOa\
das de LED em todo o município. Finalizou reforçando a expectativa de que o Poder

Executivo, em parceria com a Secretaria de Obras, se empenhe para que essa

substituição ocorra rapidamente, visando a redução da taxa de iluminação pública

para a população. Não havendo nada mais a se tratar, foi encerrada a sessão da
N
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qual se lavrou a presente ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de

direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 04 de agosto de 2025.
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